
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

          ОБЯВА ЗА ОРГАНИЗИРАНЕ НА 

                      

               ПЪРВА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ   

                 НА ТЕМА „ЗЕЛЕНО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА УСТОЙЧИВО БЪДЕЩЕ“ 

 

Синдикат на българските учители - Общински координационен съвет - Пазарджик, 

Национална група България - Коалиция образование за климата - Европейска комисия и 

Община Пазарджик, с подкрепата на РУО – Пазарджик и представители на български 

посланици на European Climate Pact и Scientix, организират научно-практическа 

конференция за учители, директори, педагогически специалисти и ученици, работещи по 

проблемите на промените в климата, използването на зелената енергия и изграждането на 

ключови компетентности в областта на екологичното образование и възпитание. 

 

ЦЕЛИ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА 

 

- Трансформиране на образованието чрез климатично обучение, създавайки критично 

мислещи, социално ангажирани и осъзнати ученици и граждани, подготвени за справяне с 

климатичните промени.  

- Привличане на общественото внимание към проблемите на глобалните климатични 

промени и техните последствия. 

- Осигуряване на възможности за запознаване на участниците с GreenComp, Европейската 

рамка за компетентностите в областта на устойчивостта, GreenComp общността, Коалиция 

Образование за климата и Scientix (общността за научно образование в Европа) за 

подпомагане на учащите в изграждане на компетенции за устойчиво бъдеще и улесняване 

сътрудничеството между всички заинтересовани лица в образованието за мобилизиране на 

конкретни действия за екологична устойчивост около основни приоритетни области. 

- Изграждане на ключови компетентности у учениците за по-добро разбиране на 

предизвикателствата, свързани с климатичните промени и провокиране на търсене и 

предлагане на решения на екологичните проблеми в съответствие с принципите на 

устойчивото развитие. 

- Стимулиране на обществото за борба с изменението на климата и възстановяване на 

хармонията между човека и природата. 

- Формиране на гражданска ангажираност у учениците към глобалните проблеми, 

застрашаващи климата на Земята чрез взаимодействие с местните, националните и 

световните  институции. 

-ТРазвитие на умения за изразяване на отношение и граждански позиции към глобалните 

екологични проблеми чрез творческа и художествена дейност.  

 



 
 

 

 

УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИЯТА 

 

За участие в националната конференция се приемат разработки в следните категории: 

 

1. Доклади, представящи добри образователни практики в областта на 

климатичните промени, използването на зелената енергия и дейности за опазване на 

околната среда, реализирани през учебните 2022/2023 г. и 2023/2024 г. ,  в следните 

категории: 

- Първа категория - предучилищно образование - III – IV група, ПГ;  

- Втора категория - начален етап на основната образователна степен -  I – IV клас; 

-    Трета категория - прогимназиален етап на основната образователна степен - V – 

VII клас; 

- Четвърта категория - първи гимназиален етап - VIII – X клас и втори гимназиален 

етап - XI – XII клас на средното образование.  

 

Участници: учители, ученици, директори, педагогически специалисти и други 

специалисти, имащи отношение към темата на конференцията. 

 

Формат: участниците изпращат своите предложения за реализирани добри 

практики под формата на разработен описателен материал, в който представят своя опит, 

както и изводи и предложения за неговото прилагане и мултиплициране в практиката. Всяка 

писмена разработка трябва да бъде придружена с компютърна презентация (Power Point 

формат) или друг интерактивен продукт. 

 

Изисквания за техническото оформяне на доклада: 

• заглавие на български език – шрифт Times New Roman, 14 pt, bold, centered; 

• имена на авторите, месторабота, имейл адрес – шрифт Times New Roman, 12 pt, 

italic, centered; 

• резюме на български език – до 500 символа, шрифт Times New Roman, 12 pt, italic, 

justified; 

• пълен текст на доклада, до 5 стандартни страници, структуриран във въведение,  

изложение,  заключение; 

• литература - шрифт: Times New Roman, 12 pt, междуредие –1,5; justified. 

 

Важно: Допуска се участието до 3 автора на доклад. Авторите носят пълна 

отговорност за съдържанието на докладите. Всички отговарящи на изискванията разработки 

ще бъдат разгледани и оценени от експертно жури: представители на СБУ; Европа Директно 

Стара Загора; Община Пазарджик и РУО – Пазарджик. 

 

Конкурсните работи се изпращат на имейл: conference_climate@abv.bg 

Срок за изпращане на формуляр за регистрация (Приложение 1), декларация 

(Приложение 2), доклад и презентация: 20 октомври 2024 г. 

 

Най-добрите предложения ще бъдат допуснати за участие в Първа научно-

практическа конференция, 11 – 12 ноември 2024 г. в гр. Пазарджик. Всяка разработка ще 

бъде представена от своя автор в рамките на 10 минути. Авторите, отличени с най-висок 

принос в практиката, ще бъдат наградени по време на конференцията. 
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Всички представени на конференцията доклади ще бъдат публикувани в дигитален 

сборник на сайта на Коалиция образование за климата: https://education-for-

climate.ec.europa.eu/community. Всеки участник ще получи линк за достъп до докладите по 

имейл. 

 

2. „В час с климатичните промени“ – конкурс за ученически проекти.     

 Участниците в конкурса представят разработки, описващи проекти или инициативи, 

свързани с опазването на околната среда и развитието на зелени умения в училище, вече 

осъществени или в период на подготовка. Разработките могат да представят инициатива, 

проблем или конкретен обект, като история, настояще или предстояща реализация в 

положителен и/или отрицателен аспект. 

 

Участници:  

Първа категория - ученици от прогимназиален етап на основната образователна 

степенп- V – VII клас;  

Втора категория - ученици от първи гимназиален етап - VIII – X клас и втори 

гимназиален етап - XI – XII клас на средното образование.   

 

Формат: участниците изпращат описателен материал, в който представят своя 

проект. Всяка писмена разработка трябва да бъде придружена с компютърна презентация 

по приложен образец (Приложение 5) в Power Point формат. Допуска се участието до 3 

автора на проект.  

 

Изисквания за техническо оформяне на описателния материал: 

• MS Word формат, шрифт Times New Roman, размер 12, разстояние между редовете – 

1,5; 

• заглавие на български език – шрифт Times New Roman, 14 pt, bold, centered; 

• имена на авторите, клас, училище, адрес на училището, имейл адрес на училището – 

шрифт Times New Roman, 12 pt, italic, centered; 

• имена на ръководител; 

• пълен текст на разработката на български език, до 3 стандартни страници, шрифт: 

Times New Roman, 12 pt, междуредие –1,5; justified. 

 

Всички отговарящи на изискванията разработки ще бъдат разгледани и оценени от 

експертно жури: представители на Национална група България, Коалиция образование за 

климата – Европейска комисия; СБУ; Европа Директно Стара Загора; Община Пазарджик. 

 

Всички одобрени участници ще бъдат уведомени на имейла на училището до 

01.11.2024 г. 

 

Конкурсните работи се изпращат на имейл: conference_climate@abv.bg. 

Срок за изпращане на формуляр за регистрация (Приложение 3), декларация 

(Приложение 4), описателен материал на разработката и презентация (Приложение 

5): 20 октомври 2024 г. 

 

Най-добрите разработки ще бъдат допуснати за участие в Първа научно-практическа 

конференция, 11 – 12 ноември 2024 г. в гр. Пазарджик. Всеки проект ще бъде представен от 

своя автор/автори в рамките на 10 минути. Авторите, отличени с най-добри проекти, ще бъдат 

наградени по време на конференцията. Всички допуснати за участие в конференцията 
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проекти ще бъдат публикувани на сайта на Коалиция образование за климата: 

https://education-for-climate.ec.europa.eu/community/Bulgaria/events, където, в рамките на 

Национална група България,  ще се осъществи онлайн гласуване и избор на най-добър проект 

на общността, който ще бъде удостоен със специална награда, плакет и почетна грамота. 
 

Разработки и други материали с липсващи авторски данни ще бъдат счетени за 

нелегитимни и няма да бъдат включени в конкурса. Всички разработки, включително 

придружаващи материали задължително трябва да са авторски. 

 

3. Конкурс за фотография.  
На 11 ноември 2024 в зала „Маестро Георги Атанасов“, гр. Пазарджик  ще бъде 

открита изложба за фотография на тема „Климатичните промени през погледа на 

фотообектива“, организирана в рамките на Първа научно-практическа конференция на тема 

„Зелено образование за устойчиво бъдеще“. 

 

В конкурса могат да участват ученици от 11 и 12 клас, навършили 18 год. Допускат се 

до 3 фотографии от един участник. Фотографиите трябва да са авторски. Изисквания към 

фотографиите: 

- Формат и технически изисквания – за участие се приемат файлове във формат JPEG 

в пропорция 3:2 или 1:1. Препоръчителният размер за оптимална визуализация на 

изображението е 1920 px по дългата страна. Печатен вариант на фотографиите - в размер 

60х40 см. / 40х60 см. на 150 dpi.  

- На гърба на фотографията задължително се поставя авторско каре, в което се 

посочват три имена на автора, година на раждане, наименование на творбата, клас, училище, 

град, имейл и телефон на училището. 

 

Не се допускат до участие фотографии, обработени с цел подмяна или модификация 

на действително заснето изображение, или с драстична промяна на цветовете. Конкурсът се 

провежда само на национално ниво. 

 

Всички допуснати до участие фотографии ще бъдат публикувани на сайта на Коалиция 

образование за климата: https://education-for-climate.ec.europa.eu/community/Bulgaria/events, 

където, в рамките на Национална група България,  ще се осъществи онлайн гласуване и избор 

на фотография на общността, която ще бъде удостоена със специална награда, плакет и 

почетна грамота. Творбите се публикуват заедно с информация за техния автор. Не се 

изплаща хонорар за получени за конкурса или публикувани снимки. Организаторът не носи 

отговорност за предоставена от участника невярна или непълна информация. С изпращане на 

свои снимки участникът се съгласява с условията на конкурса и дава разрешение неговите 

снимки да бъдат използвани за целите на конкурса, включително и публикуване в сайта на 

Коалиция образование за климата: https://education-for-climate.ec.europa.eu. 

 

Срок за изпращане на формуляр за регистрация (Приложение 6), декларация 

(Приложение 4), печатен и дигитален вариант на фотографиите: до 20 октомври 2024 

г. 

Адрес за изпращане на печатен вариант на фотографиите: гр. Пазарджик, ул. 

„Екзарх Йосиф“ 15А – Общ. КС на СБУ – Пазарджик.   

 

Имейл за изпращане на формуляр за регистрация, декларация и дигитален 

вариант на фотографиите: conference_climate@abv.bg. 
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НАГРАДИ 

 

Във всяка категория се присъждат специална, първа, втора и трета награди. 

Специална награда – участие в работна среща с представители на Коалиция 

Образование за климата, Европейска комисия, гр. Брюксел, Белгия. В случай, че специалната 

награда бъде присъдена на екипна разработка, екипът излъчва 1 представител, който да вземе 

участие в работното посещение. 

 

 

За повече информация и насоки: 

 

Боряна Френска - СБУ - Пазарджик  Гроздена Чалъкова - Коалиция Образование за 

имейл: boryana.frenska@edu.mon.bg климата, Европейска комисия - координатор 

тел. 0887 924 440   Национална група България 

      имейл: grozdena.chalakova@edu.mon.bg 

      тел. 0878 119 883 

 

ЗАБЕЛЕЖКИ 

 

Допълнително могат да бъдат учредени и специални награди на други организации и 

институции, от спонсори и лични награди от специалисти, работещи в страната и извън нея.     

 

До участие в конкурса не се допускат ученици и членове на семействата на 

организаторите и журито. 

 

Организаторите си запазват правото за промени при организирането и провеждането на 

конференцията, включително организиране на работното посещение на Коалиция 

Образование за климата, Европейска комисия, гр. Брюксел, Белгия онлайн. 
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Приложение 1 

 

                                    ПЪРВА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ  

                 НА ТЕМА „ЗЕЛЕНО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА УСТОЙЧИВО БЪДЕЩЕ“  

           ГР. ПАЗАРДЖИК, 11 – 12.11.2024 Г. 

 

 

          ФОРМУЛЯР ЗА РЕГИСТРАЦИЯ 

 
ЛИЧНИ ДАННИ НА УЧАСТНИКА / УЧАСТНИЦИТЕ: 

УЧАСТНИК 1 

Три имена: 

Име на организацията, която представлявате: 

Населено място на организацията: 

Електронна поща на участника: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

Образователна степен: 

Длъжност: 

 

УЧАСТНИК 2 

Три имена: 

Име на организацията, която представлявате: 

Населено място на организацията: 

Електронна поща на участника: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

Образователна степен: 

Длъжност: 

 

 

 



 
 

 

УЧАСТНИК 3 

Три имена: 

Име на организацията, която представлявате: 

Населено място на организацията: 

Електронна поща на участника: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

Образователна степен: 

Длъжност: 

Три имена на придружаващи лица:  

Тема на доклада: 

Категория на участие: 

(Първа категория - предучилищно образование - III – IV група, ПГ; Втора категория - 

начален етап на основната образователна степен -  I – IV клас; Трета категория - 

прогимназиален етап на основната образователна степен – V – VII клас; Четвърта категория 

- първи гимназиален етап - VIII – X клас и втори гимназиален етап - XI – XII клас на средното 

образование. ) 

 

 

Запознат съм и приемам условията за провеждане на конференцията: 

УЧАСТНИК 1: 

Три имена и подпис:  

УЧАСТНИК 2: 

Три имена и подпис:  

УЧАСТНИК 3: 

Три имена и подпис:  

 

 

Дата: __.__.2024 г.   

 

 

 



 
 

 

Приложение 2 

 

 

 

 

 

 

 

ДЕКЛАРАЦИЯ 

 

Долуподписаният/ата 

............................................................................................................................................................ 

 

ДЕКЛАРИРАМ: 

 

Съгласен/а съм Синдикатът на българските учители (СБУ) да обработва личните ми 

данни, съгласно изискванията на Закона за защита на личните данни и Регламент (ЕС) 

2016/679 във връзка с участието ми в Първа национална научно-практическа конференция 

на тема „Зелено образование за устойчиво бъдеще“. 

Запознат/а съм със:  

• целта и средствата на обработка на личните данни;  

• доброволния характер на предоставянето на данните и последиците от отказа за 

предоставянето им;  

• правото на достъп, на коригиране и на изтриване на събраните данни;  

• получателите или категориите получатели, на които могат да бъдат разкрити 

данните.  

Запознат/а съм с условията за участие в конференцията. 

 

 

 

Дата: __.__.2024 г.      ДЕКЛАРАТОР:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Приложение 3 

 

 

        

 

 

 

ФОРМУЛЯР ЗА РЕГИСТРАЦИЯ В КОНКУРС ЗА УЧЕНИЧЕСКИ ПРОЕКТИ  

    НА ТЕМА „В ЧАС С КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ“  

 

 

ЛИЧНИ ДАННИ НА УЧАСТНИКА / УЧАСТНИЦИТЕ: 

УЧАСТНИК 1 

Три имена на ученика: 

Възраст към 12.11.2024 г. , клас: 

Име на училището, адрес: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

 

УЧАСТНИК 2 

Три имена на ученика: 

Възраст към 12.11.2024 г. , клас: 

Име на училището, адрес: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

 

УЧАСТНИК 3 

Три имена на ученика: 

Възраст към 12.11.2024 г. , клас: 

Име на училището, адрес: 

Електронна поща, телефон на училището: 

Телефон на участника: 

Тема на разработката: 



 
 

 

 

Категория на участие: 

(Първа - прогимназиален етап на основната образователна степен – V – VII клас; Втора - 

първи гимназиален етап - VIII – X клас и втори гимназиален етап - XI – XII клас на средното 

образование. ) 

Три имена, длъжност и телефон за контакт на ръководителя: 

Три имена на придружаващи лица:  

 

Запознат съм и приемам условията за провеждане на конференцията: 

УЧАСТНИК 1: 

Три имена и подпис:  

УЧАСТНИК 2: 

Три имена и подпис:  

УЧАСТНИК 3: 

Три имена и подпис:  

РЪКОВОДИТЕЛ: 

Три имена и подпис:  

 

 

 

Дата: __.__.2024 г.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

Приложение 4 

 

 
 

 

 

 

 

 

  ДЕКЛАРАЦИЯ 
 

Долуподписаният/ата 

............................................................................................................................................................ 

(попълва се само ако участника е навършил пълнолетие) 

 

Долуподписаният/ата 

...........................................................................................................................................................,  

 

родител/настойник на ……………………………………………………………………………. 

 

ДЕКЛАРИРАМ: 

 

Съгласен/а съм Синдикатът на българските учители (СБУ) да обработва личните ми 

данни/личните данни на детето ми 

……………………………………………………………………………………………………..., 

съгласно изискванията на Закона за защита на личните данни и Регламент (ЕС) 2016/679 във 

връзка с участието ми в Първа национална научно-практическа конференция на тема 

„Зелено образование за устойчиво бъдеще“. 

Запознат/а съм със:  

• целта и средствата на обработка на личните данни;  

• доброволния характер на предоставянето на данните и последиците от отказа за 

предоставянето им;  

• правото на достъп, на коригиране и на изтриване на събраните данни;  

• получателите или категориите получатели, на които могат да бъдат разкрити 

данните.  

Запознат/а съм с условията за участие в конференцията. 

 

 

 

 

 

Дата: __.__.2024 г.      ДЕКЛАРАТОР:  

 



 
 

 

Приложение 6 

 

                       

 

 

    

 

 

ФОРМУЛЯР ЗА УЧАСТИЕ  

В НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА УЧЕНИЧЕСКА ФОТОГРАФИЯ НА ТЕМА 

„КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ФОТООБЕКТИВА” 

 

 

Фотография/ии: … бр. 

Име, презиме, фамилия: 

Клас: 

Възраст на ученика към 12.11.2024 г.: 

Училище (име, пощенски адрес, имейл и телефон): 

Домашен адрес: 

Имейл, телефон за контакт: 

Три имена, длъжност и телефон за контакт на ръководителя: 

Три имена на придружаващи лица:  

 

Запознат съм и приемам условията за провеждане на конференцията: 

УЧАСТНИК: 

Три имена и подпис:  

РЪКОВОДИТЕЛ: 

Три имена и подпис:  

 

 

Дата: __.__.2024 г.   


